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A bukaresti magyarok.

Brassó, nov. 2.

Áldatlan viszonyok vannak Buka
restben az ottani magyarok közt. Nem
zetünk kezdettől fogva leghívebb örök
ségét, a gyűlöletes pártoskodást, Bu
karestbe is, elvitték honfitársaink. — 
Nemcsak Brassóban, de Bukarestben 
is két közlője van már a magyarság
nak, s a mi ennél sokkal rossz ibb, 
két különálló pártja, mely egymással 
nem is elvekkel, hanem gyülö'ettel s a 
hol lehet, ököllel harczol.

A Bukaresti Közlöny-bői lapunk 
keddi számába vettünk át egy jellemző 
csikket, mely világot vet Románia fő
városa magyar polgárainak viszonyára. 
A ki azt a közleményt végigolvasta, 
alkalmasint érzett valami olyan undor
félét, a mit az ember érezni szokott, 
ha valami rothadást sejdit a közelben. 
Leplezetlenül van abban elmondva két 
olyan súlyos esemény, a melynek ol
vasásakor az egyik pillanatban szégyel- 
jük, hogy magyarok vagyunk, a má
sikban pedig korbácsot szeretnénk a 
kezünkbe venni, hogy a magyarság 
külföldi komprommittálóin végig suhog
tassuk.

E súlyos események egyike az, 
hogy a bukaresti magyarságnak egy 
része az életét látja veszélyeztetve a 
magyarság másik része áltaL A másik 
pedig, a mely az előbbiből látszik kö
vetkezni az, hogy a fenyegetett ma
gyarság a veszedelmes magyarok ki
utasítását kérik a román kormánytól.

Ha meg volnánk róla győződve, 
hogy sorainkat illetékes helyen is elol
vassák, egyenesen fe’hivnánk a magyar 
kormányt, utasítsa a bukaresti osztrák 
és magyar követséget e sötéten szo
morú állapotok megvilágítására. így 
azonban, nem bízván szavaink kellő 
figyelembevételében oda fönn, elmond
juk nézeteinket a mi közönségünk és a 
bukaresti magyarság számára, az előb
binek, hogy lássa, mire képes az el
fajult pártviszály és testvérgyülölet, az 
utóbbinak pedig, hogy szégyelje és 
becsülje meg magát valahára.

A Bukaresti Közlöny bői nem tű
nik ki, mi lehet az ered «.ti oka a bu 
karesti magyarok gyü’ö’etének. Bartalus 
János ref. lelkész előadásából, ame’yet 
mint érdekelt félét subjectivnek lehet 
nevezni, csak annyi a fölismerhető va
lóság, hogy a konzervatív Bukaresti 
Magyar Társulatnak egy Saier Németh 
Ignácz nevű ur az ellensége s az tör 
néhány párthivével e régi társulat tag
jainak megrontására.

Ha azonban nem is tudjuk a gyü- 
lölség okát, mrga a viszálykodás any- 
nyira szenvedélyes, hogy annak ódiuma 
mind a két felet terhel*. A Bukaresti 
Magyar Társulat súlyt fektet arra, hogy 
42 évi fennállása óta nem jött ellenke
zésbe a romániai törvényekké', — s 
ez igen elismerés reméitó dolog — de 
ugyanakkor, mikor ezt b .ugsulyozza, a 
társulat ellenfeleit r a k o n c z á 11 a n- 
kodó, elvetemedett honfitár
saknak nevezi s mint vesze
delmes utonállókat jelenti 
föl a román kormánynál,

Ebből a hangból és ebből az el
járásból könnyű következtetni, hogy a 
Bukaresti Magyar Társu'at lú'oz, és 
sok tekintetben jogos felháborodásá
ban jóval tovább ment, mint a meny
nyire a magyarság becsülete és jóvolta 
érdekében mennie szabad lett volna.

Legelőbb is egy 42 év óta fenn
álló Társulat embereinek és hivatalos 
közlönyének nem szabad idegen or
szágban a saját honfitársait Jelveteme- 
dett embereknek nevezni, mert ezzel a 
saját faját kompromittálja s nem sza
bad engedni, hogy a viszonyok ennyire 
elfajuljanak. Ha pedig kölcsönös hibák, 
sőt bűnök köte.keztében idáig fajultak 
is a viszonyok, az élet ellen elkövetett 
fenyegetések vagy éppen merényletek 
ellen mindenki a román rendőrséghez 
tartozik folyamodni, de nincs joga ma
gának a kormánynak beavatkozását 
igénybe venni, a mi szintén nem válik 
a romániai magyarság javára.

A Bukaresti Magyar Társulat szen
vedélyes állásfoglalását és semmikép 
sem indokolt eljárását a román kor
mánynál, súlyos hibának tartjuk, anél

kül, hogy a társulat tagjai ellen törő 
magyarokat a nehéz felelősség alól föl
mentenénk. A bukaresti magyar intel- 
ligerctiának olyan jelentékeny feladatai 
volnának, a melyek az egész magyar 
hazát illetnék, Kötelessége volna min
den irányban oda simitani a román 
közvéleményt, hogy ne mint ellenség, 
hanem mint jó barát álljon velünk 
szemben. De ezt csak a magyarság 
szigö'u összetartásával, ciéltudatos 
munkásságával és lelki és szellemi mű
veltségével tudná elérni. Fájdalom, e 
tulajdonságok helyett a marakodás, a 
durva kenyéririgység s a müveletlen- 
ségre valló árulkodás, dezavuálás stb. 
nyilatkoznak meg a bukaresti magyar
ság működésében — egyes tiszteletre
méltó kitételekkel.

Nem csoda ily körülmények közt, ha 
bukaresti magyarjaink küzdelme hidegen 
hagy bennünket s csupán a.miatt égeti lel
künket szégyen és harag, hogy ép ott 
komprom tiálják magyarságunkat, a hol 
a legtekintélyesebbnek kellene lennie.

Belföld.

Brassó, nov. 2.

Ö Felség« pénteken tér vissza Buda
pestre, a honnan délután Gödöllőre rándul 
ki s onnan csak november 6-án jön a fő
városba.

A képviselőkét pénzügyi bizottsága 
tegnapelőtt tárgyalta az indemnitási törvény
javaslatot, a melyet általánosságban és rész
leteiben is elfogadott.

Jókai Mór hazatérvén nászutjából, teg
napelőtt este megjelent a szabadelvű-klub
ban, a hol lelkes örömmel fogadták.

A budapesti egyetemi ifjúság az egye
tem épületében, majd a főváros utczáin 
tüntetést rendezett a közös hadügyminiszter
nek ama rendelete ellen, mely büntetéssel 
rendeli sújtani azt a katonát, ki az ellenőrző 
szemlén magyarul jelentkezi .

A Tálra múzeumba Lőcsén eddig is
meretlen tetteik behat >liak és feltörték a 
pénz- és éremgyü.temeny egyik Üveges 
szekrényét s onnan 17 darab részint közép
részint ujabbkori magas értéket képviselő 
aranypénzt és emlékérmet elloptak. A gyanú 
egy az illavai fogházból kikerült egyénre 
irányul.
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A zemplénvármegyei Sztrajnyán köz- ; 
ségben tűz ütött ki a nagy szél közepette í 
33 lakóház pusztult el.

Külföld.

Brassó, nov. 2.

Ausztriában az utóbbi napokban több 
helyt fordultak elő zavargások, a mely al
kalommal a zsidók házainak ablakait be
verték.

Becs városának uj gázmüvét kedden 
délelőtt avatták tel nagy ünnepélyességgel, 
mely azzal végződött, hogy a telepet átad
ták Bécs város közönségének.

NíAifa montenegrói fejedelem egyik 
ukázával feloszlatta a testőrséget, a melyet a 
tavaszszal állított fel.

Nemzeti politika.

Brassó, nov. 2

Ezen czim alatt a «Magyar Nemzet* 
keddi száma a következőket írja:

Ha valahol, bizonyára Magyarországon 
bűnt követnek el azok, a kik könnyelműen, 
önérdekből vagy népszerüséghajhászásból, 
visszaélnek oly fogalmakkal, a melyeket a 
legnagyobb tiszteletben kell tartani s ha el
koptatnak s lejáratnak oly jelszavakat, a 
melyekhez komoly és magasztos eszmék kell 
hogy mindig fűződjenek.

És sajnos, épp Magyarországon s épp 
a legtiszteletreméltóbb fogalomnál, a leg
komolyabb eszmét kifejező jelszónál, találjuk 
a leggyakoribb visszaélést. Magyarországon 
boldog-boldogtalan, kis és nagy kaliberű 
emberek és vállalatok használják czégérül a 
«nemzeti* jelszót s a «nemzeti* érdek ná
lunk oly tág fogalommá lett, hogy mögötte 
a legviczinálisabb törekvés, a legjelentékte- 
lenebb és legszűkebb magánérdek is, ügye
den megbuzódh;<ti''. S ha rrég mer’ űződnél 1 
De igen sokszor előtérbe tolakszik s tele 
torokkal hívja föl magára a közfigyelmet. 
Nem csoda, ha aztán szétterjeszkedni látunk 
igen sok téren ily viczinális embereket az ő 
viczinális érdekeikkel, a melyek, ha komoly 
szemmel vizsgáljuk őket, bizony sehogy sem 
fedezik a kürtőit nagy nemzeti érdekeket.

Akad azonban néha egy-egy viczi
nális látszatu érdek, a mely voltaképpen 
messze tulemelkedik a helyi érdekkörön s 
hatásaiban és következményeiben egyenesen 
belevág a «nemzeti* jelentőségű eszmék 
körébe. Az ilyeneknél a «nemzeti* jelszó nem 
üres frázis, nem reklámhirdetés, hanem ko
moly intelem és buzdítás a cselekvésre.

Ebbe a kategóriába tartozik az úgy
nevezett erdélyi kérdések egy igen jelenté
keny része. Erdélyben a magyarság kon- 
szolidácziója, a magyar elem faji megerősö
dése, politikai és társadalmi hegemóniája 
nagy nemzeti kérdés még akkor is, hogy ha 
csupán helyiérdekek körében mozog a meg- 
valóstásukra irányuló törekvés. Nem térünk 
ki ezúttal sok oly partikuláris mozzanatra és 
érdekre, a melyek a Királyhágón túl inkább 
politikai játékok, semmint komoly és szá
mottevő jelenségek. A kérészéletű napi po
litikát ezúttal teljesen figyelmen kívül hagy
juk. Azok a bugyborékok, a melyeket oda
át egy-egy kisebb körben vet fel a szűk 
látkörü partikulárizmus, maguktól is szét
pattannak.

De van egy magasabb, egy mindenek- 
fölött álló szempont, mely indokolttá teszi, 
hogy az erdélyi kérdésekben, ha azok még 
annyira helyieknek látszanak is, keressük és 
találjuk meg a nemzeti állam domináló esz
méjét. Kulturailag, tajilag egyaránt oly szükek 
még ma a keretek Erdélyben, hogy bár
mely, még oly csekélynek látszó eszközt is 
fel kell használnunk arra, hogy ott a magyar
ság megerősittessék s a nemzeti állameszme 
kikerekittessék. Ez pedig soha sem partiku
láris, hanem elsőrangú és főfontosságu nem
zeti érdek

A véletlen néha a legjobb útmutató. 
Ily véletlen, hogy ma volt épp alkalmunk 
mélyebben beletekinteni az erdélyi érdekek
nek abba a hálózatába, a mely a legszoro
sabban kapcsolódik a magyar nemzeti érde
kek szövevényébe. Jellemző az egész erdélyi 
politikára az a körülmény, hogy egy székely 
küldöttség ma három miniszternél járt, épp 
azoknál a minisztereknél, a kik a nemzeti 
élet anyagi és szellemi fejlődésének letétemé
nyesei : a pénzügyi-, a kereskedelmi és a 
kultuszminiszternél. A forgalmi, a gazdasági 
és a kulturális viszonyok azok, a melyekben 
a nemzeti élet pulzálása mintegy tapintha- 
tóvá lesz. Ez a három tényező az, a mely 
nemzeti politikánkat arra a magaslatra emel
heti, a melyen a konszolidálás megtörtén
hetik. Ezzel a három faktorral lehet csak 
Erdélyben is megoldani a nagy nemzeti 
kérdést.

Sok mindent neveztek s neveznek el 
még most is erdélyi politikának. A legkü
lönbözőbb s néha fölötte ellentétes felfo
gások ütköztek össze, a mikor az erdélyi 
kérdés, akár a maga egészében, akár vala
mely politikai vagy társadalmi vonatkozá
sába.!, napirendre került. Ezek a nézeteltéré
sek, a melyekben egyoldalú irányzatok sőt 
néha alaptalan féltékenykedés és versengé
sek is voltak a vezérmotivumok, okozták 
azt, hogy Erdélyért mindeddig oly kevés 
mendbatni majdnem semmi sem történt.

Most azonban oly időszakba jutottunk, 
a mikor a domináló eszmék kezdenek kibon
takozni a partikuláris nézetek káoszából. 
Mindinkább leszürődik — lassú proczesszus- 
ban ugyan, de folyton tisztulva — az a 
gondolat, hogy az egész országot, Szent- 
István koronájának egész területét, csak a 
magyarság mennél erőteljesebb érvényre- 
jutása, anyagi és szellemi szárnyainak teljes 
kibontása juttathatja el a végleges konszoli- 
dáczióhoz. Erdélyre nézve is ez eszme az, a 
melynek eleven erővé kell válnia. Ott is a 
magyarság teljes kifejtésének kell bekövet
keznie, hogy a megszilárdulás előidéztessék. 
Természetes, hogy ebben a proczesszusban 
számot kell vetni Erdély sajátos viszonyaival 
s kerülni kell mindazt, a mi Erdély nem 
magyar ajkú lakosságában az ellenállást 
felébreszthetné vagy fokozhatná. A nemzeti
ségi egyedek res pektálását éppen nem zárja 
ki ez a politika.

Hogy hol kell megfogni ennek a 
politikának a kilincsét, rávezet bennünket az 
erdélyiek mai tisztelgése a három miniszter
nél. Gazdasági és kulturális életét kell az 
erdélyi magyarságnak oly intenzívvé tenni, 
hogy lebocsáthassa gyökérszállait a legmé
lyebb rétegekbe. Arra, hogy a magyarság 
Erdélyben megtarthassa és megszilárdithassa 
nemzetalkotó poziczióját, meg kell erősödnie 
fajilag, számban és kultúrában egyaránt. 
Minden tér, a melyet a magyarság ott 
meghódít, minden újszülött, a ki magyar 
anya tejét szívja magába s minden iskola, a

mely a magyar szót terjeszti, Erdélynek 
megerősödését jelenti.

Abban a pillanatban, a mikor be len 
fejezve Erdélyben a magyarság faji szervez
kedésének műve, a magyar nemzet egy fe
nyegető veszélye hárul el örökre. Azért 
fontos és igazán «nemzeti* érdek az 
erdélyi kérdés megoldása. Vasutakkal és 
vállalatok létesítésével, a melyek a keres
kedelmet és ipart szolgálják s az érdekek 
ezer hálójával fűzik össze a lakosság mindea 
rétegeit; a kultúra intézményeivel, a melyek 
kiirtják az előitéletet, meghódítják a szelle
meket s közel hozzák egymáshoz a sziveket . 
szóval: a jólét folytonos emelésével s a 
műveltség fokozatos terjesztésével oly erőre 
kap Erdélyben a magyarság, hogy gazda
sági és társadalmi téren elvitázhatlanul és 
örökre a maga részére biztosítja a hegemó
niát.

S a mi áll Erdélyre, áll Magyarország
ra is. A Királyhágón innen és túl az egysé
ges nemzeti szervezkedés órája köszöntött 
be, A nemzeti politika gazdasági és kultu
rális téren vívja meg döntő ütközeteit. Ezek
ben a formákban kell érvényesülnie a nem
zetben rejlő életerőnek, a nélkül, hogy a 
Magyarországban élő más ajkúak abban sé
relmet, vagy nemzetiségi egyéniségükre néz
ve súlyos veszélyt lássanak.

A magyar nemzet józan értelmét tanú
sítja, hogy múlt időkbeli hangzatos 
frázisok alól emanczipálni tudja magát. Hogy 
a tarthatatlanoknak felismert nézeteket elejti 
s az uj koreszméket a maguk reális értékük
ben tudja méltányolni. A megváltozott mili- 
euben is érvényesíteni fogja tehetségeit, er
kölcsi és értelmi erejét s arra a jövőre, a 
mely nemzeti szervezkedésére nyit kilátást, 
rá fogja ütni a maga magyarságának bélyegét.

HÍREK.
Brassó, njV 2

— Halottak napja. Ezrek vándorolnak 
ma a temetőbe és a templomokba, hogy 
halottjaik iránt kegyeletüket lerójják. Ez az 
emlékezés az emb er szebb kötelességeiből való, 
azokc ói, melyek hozzá szoktatnak bennünket 
a halál gondolatához s az élők szere te téhez. 
Mert a megásott sir egyformán befogad 
mindenkit: szegényt és gazdagot, ifjat és 
öreget, de a mi gyarló életünk ezer és ezer 
külömbséget tesz emberek és emberek kö
zött. A temetőben néma megilletödéssel néz
zük, mint áldoz elhunytjainak a legszegé
nyebb teremtés, de az életben hidegen for
dulunk el a szegénységtől, mint ha ragadós 
betegségtől irtóznánk. Ez pedig nem jól van 
így s nem is szabad igy maradnia. A halot
tak napja emlékeztessen mindenkit, hogy 
egykor oda fog állni a legfőbb Ítélő bíró 
elé s nemcsak arról kell számot adnia a mit 
tett, hanem arról is, amit tenni el
mulasztót t.

— Katonai előléptetések. A hadsereg 
rendeleti közlönyének legutóbbi száma közli 
a novemberi előléptetések névsorát. Az aláb
biakban közöljük a rendeleti közlöny követ
kező kinevezéseit : Vezérőrnagyokká léptek 
elő : sövényházi N e uho 1 d Emil ezredes, 
a (brassói) 31. gyalogdandár és wadgaui Z e c h- 
meister Ede eztedes, a (nagyszebeni) 12. 
tüzérdandár parancsnokai. A magyar kir. 
honvédségnél: Lányi István 3. gyalogez
redbeli őrnagy —'alezredessé a brassói 24. ez
redben ; ajtoni Deák Árpád 24. gy. ezred- 
beli U. osztályú százados — I. osztályú szili-
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dóssá; "idófalvi G i d ó f a 1 v y Árpád 24. 
gy. ezredbeli főhadnagy — II. oszt, száza
dossá; W e s z t e r Amold és B a r t h a László 
24. gy. ezredbeli tiszthelyettesek — hadna
gyokká léptek elő. A közös hadseregben. A 
gyalogságnál: T ö p f n e r Frigyes 50. gy. 
II. oszt, százados — I. oszt, századossá a 
34gy.ezredben; StuhlreiterFrigyes 50. gy 
ezredbeli főhadnagy — II. ősz*, századossá 
s egyúttal áthelyeztetett a 74. gy. ezredhez ; 
We 1 le k Viktor 2. gy. ezredbeli főhadnagy 
—- II. oszt, századossá; Bénél Henrik 2. 
gy. ezredbeli,hadnagy — főhadnagygyá; M r a - 
k a v a József 2. gy. ezredbeli hadnagy — 
főhadnagygyá : S y k o r a Jenő 2. 
gy. ezredbeli hadnagy — főhadnagygyá ; 
M e k 1 e r Sándor 4. gy. ezredbeli 
hadnagy — főhadnagygyá a 2. gy. ez • 
redhez; K 1 e i n Géza 23. gy. ezredbeli had
nagy — főhadnagygyá a 2. gyalog ezred
hez ; Martinovics Gusztáv 50. gy. ez
redbeli hadnagy — főhadnagygyá; G a a 1 i 
Ede 2. gy. ezredbeli hadnagy — főhadnsgy- 
gyá; székelyföldvári Szilágyi Dezső 50. 
gy. ezredbeli tiszhelyettes — hadnagygyá ; 
Hofrichter Adolf 2. gy. ezredbeli tiszt
helyettes — hadnagygyá; B a s s ó Arthur 50. 
gy. ezredbeli tiszthelyettes — hadnagygyá; 
W e y m e 1 ka Rudolf 2. gy. ezredbeli 
tiszthelyettes — hadnagygyá. A lovasságnál: 
csabai Horváth Péter 1. huszárezredbeli 
II. oszt, százados : — 1. oszt századossá; 
Horváth Aurél I. huszárezredbeli had
nagy főhadnagygyá; F o r s t e r Frigyes 1. h. 
ezredbeli tiszthelyettes — hadnagygyá. A tü
zérségnél : B r o t s c h i Károly 34. hadosz
tály tüzérezredbeli II. oszt, százados — I. 
oszt, századossá; Steinhausea Oszkár 
és Kaden Róbert hadnagyok — főhadna
gyokká ; Hayderer Oszkár 34. hadosz
tály tüzérezredbeli tiszthelyettes — hadnagy
gyá neveztettek ki.

— Huszonötéves jubileum. A gyermeki 
szivbe beoltani a hazaszeretetei és az elöl
járók iránti tiszteletet, ez a tanítónak leg
szebb de legfőbb kötelessége is. Hogy e 
kötelességnek a brassói áll. iskolák tanítói 
mikép felelnek meg, arról legjobban tanús
kodik a múlt hó 31-én a belvárosi áll. isko
lák tomacsarnokában azon alkalomból ren
dezett ünnepély, hogy J á n ó Lajos igazgató 
a napokban töltötte be tanítói működésének 
25-ik évét. E 25 évből húszat a belvárosi áll. 
iskolánál szolgált. Ez alkalomból gyűltek 
össze a tanítványok, hogy üdvözöljék igaz
gatójukat. Egy üdvözlő dal eléneklése után 
egy IV. oszt, leány és egy VI. oszt fiú üd
vözölte az igazgatót s egy szép virágcsokrot 
nyújtottak át az ünnepély maradandó emlé
kéül. Este a tanítók valamint az ü inepeit jó 
barátjai összegyűltek a „Kertseb villába“, hol 
már nemcsak Janó Lajost hanem Z a jz o n 
János, ó-brassói igazgatót is üdvözöl ék, szin
tén a szorgalmason eltöltött 25 éves fordulón. 
Városunkban e két igazgató-tanítónak mű
ködését mindnyájan ismerjük, hogy a nép- 
nevelés göröngyös utján 25 évet bejárni ép 
erőben képesek voltai, ehhez gratulálni s 
további működésükhöz az ég áldásit kérni 
a magunk részéről sem mulaszthatjuk el.

— Jótékonyczélu színi-előadás. Lapunk 
keddi számában irtuk, hogy a helybeli álla
mi polgári leányiskola tanítótestülete novem
ber hó 6-án a »Vigadó« nagytermében az 
intézeti »segélyalap« javára tánczczal egy
bekötött színi előadást rendez. A színre ke
rülő darabok a következők: I. A tavasz tün
dére. Színmű egy felvonásban. II. A kályha 
titka. Tréfás színmű egy felvonásban. III. A 
nők hódolata. Drámai allegória egy felvo

násban zenével. — Jegyek előre válthatók 
november 4-én és 5-én a „Brassó-' Lapok“ 
nyomdájában és 6án a színházi pénztárnál. 
Az előadást táncz követi. Kezdete este pont 
fél 8 órakor.

— Tanulmányi kirándulás. Az állami 
felső kereskedelmi iskolának — keddi szá
munkban már említett — kirándulása Zer- 
nestre, fölötte kedvező időjárástól támogatva, 
nagyon jól sikerült. Úgy a papír-, miat a 
cellulose-gyár intézői lekötelező szívességgel 

fogadták a kirándulókat, a miért ez intézet 
igazgatósága ezen utón is hálás köszönetét 
fejezi ki. Minthogy a téli menetrendben az 
esti vonat hiányzik, a visszajövetelre külön 
vonatot kellett igénybe venni, mely egyne
gyed nyolcz órakor hozta be a társaságot a 
bertalani állomásra.

— A »Brassói Kereskedő Ifjak Köre« 
i. hó 4-én Szombat estve 8 órakor, (Szent 
János utcza 17. sz. a.) nyitja meg teljesen 
újonnan, s a jelenkor igényeinek megfe’e’ően 
berendezett és két téli tekepálya ral ellátott 
köri helyiségét, mely alkalomra, már a sze
mélyes meggyőződés czéljából is, a t. tag
társ urak egy barátságos összejövetelre, mi
nél számosabban szívélyesen meghivatnak. — 
A választmány.

— Daiestély. A »Brassói Magyar Da
lárda« f. hó 18-án (szombaton) tartja az »Ori- 
ent« (Nr. 1.) nagytermében terített asztalok 
mellett aXXXYII.-ik egyesületi évben Jaschik 
Gyula karnagy vezetése alatt és H a c k- 
m ü 1 1 e r Zelma kisasszony, operaénekesnő 
szives közreműködésével tánczczal egybekö- 
zött harmadik rendes estélyét. Az estély mű
sorát legközelebb közöljük.

— Elveszett a polgári kórháztól a 
Lópiaczon, Lensoron, Búzasörön és Kapu- 
utczán át a kath. temetőig tett utón egy 
bőrtáska 2. szoba és egy k'csi kulcscsal, va
lamint e^y pénzösszeggel. A becsületes 
megtaláló kéretik e tárgyat a viroskap:tány- 
ságnál átadni, hol 10 frt. jutalmat kap.

— Hangverseny a czirkuszban. Hütte- 
mann Gusztáv igazgató sem fáradságot sem 
költséget nem kiméi, hogy előadásait minél 
érdekesebbé és változatosabbá tegye. így a 
holnap esti high-liie előadás alkalmával az 
50. gy. ezred zenekara fog han gversenyezni 
és pedig az előadás kezdete el őtt és a 10 
pereznyi szünet alatt. A holnap esti előadás 
fényes kiállítása, a műsor érdekes és válto
zatos volta, valamint az előadandó némajá
ték s végül a katona zene hangversenye 
egy valóban élvezetes és mulattató estére 
nyújtanak kilátást s ép azért a holnapi high- 
life előadást ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— A tartalékos tisztek szemléje. Az 
idei fegyvergyakorlatokon részt nem vett 
tartalékos tisztek szemléje t. hó 4-én lesz a 
cs. és kir. 2 sz. hadkiegészítési parancsnok
ságnál.

— A földvár—sepsi— szent— györgyi 
vasút ügye.Lspunk keddi számában irtuk, 
hogy múlt vasárnap küldöttség ment Hege
dűs Sándor kereskedelemügyi miniszterhez a 
Székelyföldtől a földvár-sepsi-szent-györgyi 
vasút kiépítése végett. Hegedűs Sándor mi
niszter a képviselőház hétfői ülése után a 
pénzügyi bizottság helyiségében fogadta a 
küldöttséget. A miniszter előtt ifj. Gödri 
Ferencz tolmácsolta Sepsi-Szent-Gyorgy vá
ros és Élőpatak fürdő birtokosságának együt
tes kérelmét, melyet Írásban is átnyújtottak 
a miniszternek, A küldöttség a minisztertől 
a földvár—sepsi-szent-györgyi vasút létesí
tését kérelmezte. Ezt a vasutat báró Dániel 
Ernő volt kereskedelemügyi miniszter és 
Vörös László államtitkár két évvel ezelőtt

bevégzett tény gyanánt helyezte kilátásba 
és ezt a város küldöttségileg nekik meg is 
köszönte. Most újból kérelmezték ezt a va
sutat. Hegedűs Sándor kereskedelemügyi m:- 
niszter igen szívesen fogadta a küldöttséget 
és kijelentette, hogy a vasút eszméjét nem 
ejti el, hanem a még kiépítetlen székely és a 
sztratégiai vasutak kiépítése után figyelmét 
erre is kifogja terjeszteni. De a pénzügyekre 
való tekintettel a sorrendtől el nem térhet

— A tornatanítás reformja a közép
iskolákban. Tízezer forintos költséggel még 
a most folyó iskolaévben megindi tják a tor- 
naoxtatás reformját középiskoláinkban. Az 
újítás abból áll majd, hogy az eddigi heti 
két tornaórát megtoldják egy-egy játék dél
utánnal. A tornára fordítandó időt tehát 
legalább is megkétszerezik s a mi még fon
tosabb, a legmaradibb tornatanár is kényte
len lesz a játékot hivatalosan bevonni az 
oktatás keretébe. Minden délután másik két- 
két osztálynak lesz játék délutánja. Persze 
egyelőre csak az állami középiskolákról le
het szó, mert a tornatanárok díjazására a 
tízezer forintból csak az államiakra telik.

— Díszpolgári oklevél átadása. Sepsi- 
Szent-György város küldöttsége múlt héttőn 
nyújtotta át Lukács László pénzügyminisz
ternek a díszpolgári oklevelet A küldöttség 
szónokának, ifj. Gödri Ferencz Sepsi-Szent- 
György város polgármesterének beszéde után 
Likács László miniszter meleg hangon tar
tott beszédben köszönte meg a díszpolgári 
okle-velet. Beszéde további folyamán meg
ígérte, hogy a Székelyföldnek kulturális és 
közgazdasági elő haladását jövőre még az 
eddiginél is éléukebb figyelemmel kiséri s a 
mennyiben tőle telik, azt előmozdítja. Kü
lönösen hangsúlyozta a székelyig megerősí
tését s azon nagy állami érdekeket, a melyek 
az erdélyi magyarsággal, részint a székely- 
séggei kapcsolatosak. Megjegyezte, hogy a 
Székelyföldnek gyáriparral való ellátását 
szükségesnek tartja és ezt tőle telhetőleg 
előmozdítja.

— A Magyar Újságkiadóit Országos 
Szövetsége vasárnap délelőtt tartotta meg 
alakuló közgyűlését az Otthon kör díszter
mében. A közgyűlésen jelen voltak nemcsak 
az összes fővárosi napilapok és hetilapok 
k'adói, valamint a tekintélyesebb vidéki hír
lapok tulajdonosai, hanem az újságírók is 
nagy számban. A közgyűlés vita nélkül el
fogadta a bemutatott alap szabály tervezetet. 
A jelenvolt újságírók közül Rákosi Jenő, 
Vészi József és Neményi Ambrus tartottak 
beszédet. Kiemelendő különösen Neményi 
Ambrus azon nyilatkozata, hogy a hirdetési 
bélyeg eltörlése már csak igen rövid időnek 
lehet a kérdése. A közgyűlés után választ
mányi ülés volt, a melyen elnöknek egyhan
gúlag Zilahi Simont választották meg.

Szerkesztői fizettetek.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el.

Névtelen levelekre nem válaszolunk.

S. A. Áradtuk lapunk kiadóhivatalának.
T, O. Múlt héten közöltük.
N. G. Levelét megkaptuk üdvözlet
N. B. Sérelme jogos, forduljon az ille

tékes hatósághoz.
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J. Gräf és T8a
ékszerüzlete

apu-ii to za

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választék China ezüst-árukban.

0^** Csak szolid, áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontsosan és szolidan eszközöltetnek.

sz.4i82tkvi-i899 Árverési hirdetményi kivonat
Az oklándi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy az Albina takarék és hitelintézet bras
sói fióktelep végrehajtatónak ifj. Szolga István oklándi lakos 
végrehajtást szenvedő ellen 1147 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében kézdivásárhelyi kir. törvényszék 
oklándi k. járásbiróság területén levő az oklándi hrsztól ifj. Szolga 
István ingatlanai B 8 alatti x/» rész jutalékára és pedig minden 
egyes parczellánok fél részére a kikiáltási árakat is fél részben 
állapítva meg u. m

hrsz. ing. jutalékára frt . hrsz. ing. jutalékára frt hrsz. ing. jutalékára frt
153 154 155 53 2869 2871 5 4633 4634 4.50
682 683 2 2949 2950 7 4814 12
698 1 3086 2 4856 0.50
702 4 3101 1.50 4877 0.50
795 3 3132 1 5116 1
800-802 10 3224 3.50 2123 0.50
815 7 3287 1 5125—5127 6.80
931/1 3 3289 1 5159 1.80
956 3 3336 2 5168 0.50
966 6.50 3838 4 5173-5154 4
1021 4 3357 2.50 5205—5206 2
1179 8 3379 2.50 5210 5211 1
1456 2 3424 3425 3429|2) 5434 l
1491 1.50 3430|2 3431 3432) 13.50 5436 1
1609/2 2.50 3438 3434 3435 ) 5440-5442 5447 0.50
1698/1 3 3505 2 5450 1
1722 1.50 3551 3553 3555 10 5472 0.50
1827 0.50 3610 3 549 o 010
1837 0.50 3630 1.50 5595 5596 0.50
1956 1957 2 3635 2 5683 5684 3 50
2191 0.50 3747 5.50 5695 5697 3.50
2255-2257 9.50 3835 7,50 57ö2 1
2289 12 4165/1 1.50 5734 1.50
2333/2 8.50 4107 0-50 5854 . 4
2540/1 1 4238-4240 11.50 6022 3
2608 11 4338 10.50 5855 0.50
2629 ' 3 4477 1.50 6086 1
2605 8.50 4501 2 6119 9.50
2800 21.50 4534 4536 27.50

Szám 1310—1899
Pályázati hirdetmémy

Brassóvármegye, felvidéki járáshoz tartozó keresztény
falvi — volkányi állategészségügyikörben — Keresztényfalva 
székhelylyel — a közállatorvosi állomás üresedésbe jővén, annak 
betöltése czéljából pályázatot nyitok.

Javadalmazások:
1. Évi fizetés 500 frt.

a) Keresztényfalván :
2. Nappali látogatási dij 20 kr.
3. Éjjeli „ „ 50 kr.
4. A husszemle gyakorlásáért és pedig: 

minden nagy marha után 15 kr. 
minden kis állat után 3 kr.

Könnyű és nehéz műtétek utáni dij számítás az állatorvos 
belátására bizatik.

b) Volkányban:
5. Nappali látogatási dij 40 kr.
6. Éjjeli „ ,. 80 kr.
7. Bonczolás és könnyű műtét után 50 kr.
8. Nehéz műtét után 1 frt.
A kiszállás Volkányra a község, illetőleg a fél költségére 

történik.
Megjegyeztetik, hogy a törvényben felsorolt teendőkön kí

vül a községi apaállatok ingyenes gyógykezeltetése is az állat
orvos teendőihez tartozik.

Említendő még, hogy Keresztényfalva község marharakodó 
állomást képez, a kör két községének egymástóli távolság 5'1 
kiméiért teszen és Czell Frigyes és fiai kereskedői ezég Keresz- 
tényfalván nagyobb marhahizlalással összekötött szeszgyárrá! bir.

A pályázni szándékozókat felhívom, hogy az 1888. évi 
VII. t.-cz. végrehajtásáról szóló rendelet 296, 298 és 300 szaka
szain alapuló minősítési okmányaival és a magyar német és 
román nyelv ismeretét kitüntető bizonnyitványal felszerelt pályá
zati folyamodványaikat folyó évi deczember 15-óig délután 6 
óráig alulírotthoz annál inkább nyújtsák be, mivel később ér
kező folyamodványok tekintetbe vetetni nem fognak.

Brassó, 1899 okt 26
Fischer, főszolgabíró.

írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fenebb megjelölt ingatlanok az 1900. év január 8-ik napján d 
e. 9 órakor alólirt tkvi hatóság helyiségében megtartandó nyil
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10 % készpénzben, vagy az 1881: LX. t. ez. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó l én 
3333.sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881: LX. t. ez. 17ű S » értelmében a bánatpénznek a bíró
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Oklándon 1899 évi szeptember hó 23 án.
A kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Koncz Károly 
kir. albiró.

„Az arany sas“-hoz
Van szerencsém a n. é. közönségnek 

b. tudomására adni, hogy a helybeli piaczon

Kapu-utcza 28 sz a. egy

rövid- norinbergi valamint kötött
áru-üzl«tot nyitottam.

Sok éveken át szerzett bő tapasz
talataim szerint üzletemet oly képpen ren 
deztem be, hogy tisztelt vevőim, — a kor 
minden — igényeinek megfelelni tudok, 
midőn még pontos és szolid kiszolgálásom
ról előre is biztosítva, kérve b. látogatá
sával megtisztelni és vagyok,
493 1—3 mély tisztelettel

Rosenberg Frigyes.

Az 1895 évi cairot s az 1896. évi londoni egész
ségügyi kiállításokon díszoklevéllel s arany éremmel kitün
tetve. Orvosi tekintély ok által kipróbált s nagyobb koró
dákban kitűnő sikerrel használt külszer:

REUMA-SZESZ 
biztos s kiváló gyors hatású a test bárminemű csuzos 
bántalmai, a. m. köszvény, csuz, reuma, ischiás, aszthma 
stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban idültebó eseteftnel is már egyszeri bedörzsö- 
lesnél a fáj latinakat teljesen megszüntette.

Fog* és fejfájást 5 poroz alatt masszán lót.
Egy üveg ára használati utasítással I korona, ei ó- 

sebb üveg 2 Korona 40 fillér.
Főraktárak Budapesten: Török József ur gyógyszer- 

tárában, Király-utcza 12. es dr. Egger A. ur gyógyszertárá
ban, Vaczi-körut lí. sz. — Úgyszintén a főváros összes s a 
vidék csaknem összes gyógyszertárába, valamint a készítő 
VV 1D D E K GYULA gyógyszerésznél

S.-A.-UjheJy.
Vidéki tuegrende ések pont >sau teljesittetnek.

Úgyszintén Brassóban: Roth Victor, gyógyszertárában a 
„medvéhez“ ; Kelemen Ferencz, JeKelius Alexina, Schuster Károly 
es EridrichSteiiuer gyógytáraiban Melas Ed. Victor urnái Kőhalomban.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.


